
 

 

ATA Nº05/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE MARÇO DE 2023. 

Aos 07.03.2023 (sete dias do mês de março de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

EMERSON LORENZI; MARCIO TREMEA; NAURA B. FONTANA; VALDOMIRO LEMES 

e VALMOR ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº06/2023: “Leva votos de Profundo Pesar, pelo falecimento de ADEMIR 

VIEIRA, ocorrido no dia 06 de março de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. Câmara 

Municipal de Vereadores. PROJETO DE LEI Nº014/2023: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

realizar e pagar despesas com o aniversário do Município e dá outras providências”. Flavio Golin – 

Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº015/2023: “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operações de crédito com o BADESUL DESENVOLVIMENTO S.A- Agência de fomentos/RS para 

de infraestrutura urbana e rural e obras civis”. Flavio Golin – Prefeito Municipal.  INDICAÇÃO 

Nº003/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, preste auxilio aos produtores que terceirizaram os 

serviços de Silagem”.  Ver. Valmor Rossetto – Bancada PP. MOÇÃO Nº01/2023: “Moção de 

congratulações ao dia 08 de março, dia Internacional da Mulher”. Ver. Valmor Rossetto- Bancada do 

PP. Concedeu a palavra a senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, a respeito do Projeto sobre a data comemorativa, 

sou favorável, também o financiamento para melhorias, vou me ater as minhas indicações, a respeito 

do auxilio aos produtores de leite e gado de corte, sabemos que o Município tem ajudado os pequenos 

agricultores e essa é uma classe um pouco maior, passamos por uma estiagem a gente já vem de anos 

anteriores sofrendo com os preços também e é necessário essa ajuda, de dois mil e vinte para cá 

reduziu bastante os produtores de leite, o Rio Grande tinha oitenta mil e hoje não tem nem cinquenta 

mil, uma queda grande de famílias que pararam, também fiz uma Moção, são poucas as palavras para 

agradecer as mulheres, que Deus abençoe cada uma de vocês, obrigado”. Concedeu a palavra ao 

senhor vereador ALDIR MULINETH: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, 

imprensa, e assistência, com tristeza, mais um requerimento, só nos resta lamentar a perda do Ademir 

Vieira, há uns trinta dias atrás viajamos junto, ele tinha dado alta, tinha tido uma melhora, mas devido 

a gravidade veio a falecer, projeto de Lei sobre a festa do Município, me coloco a favor, apesar de 

achar um pouco alto o valor, sobre o empréstimo de 4 milhões é importante relatar aqui, que a 

justificativa é pautável, precisamos de uma Creche, me coloco a favor, também precisamos de 

infraestrutura no interior, tem meu apoio e minhas cobranças, a respeito da Creche, quero deixar claro 

que trouxe melhorias na educação, mas esta deixando um déficit de crianças no interior, então há o 

impacto bom e o ruim nas escolas, sobre a indicação do colega Valmor Rossetto, sou de acordo, 

proporcionalmente na arrecadação de impostos, o grande produtor faz por merecer, então me coloco a 

favor, sobre a Moção, quero através da minha mãe, minha esposa, minha filha, minha sogra e minhas 

tias, prestar minhas homenagens a todas as mulheres, dizer que vocês são indispensáveis, precisamos 

de vocês em todos os setores, meus parabéns, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

MARCIO TREMEA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

quanto ao falecimento do amigo Ademir Vieira, transportei ele algumas vezes e infelizmente veio a 

falecer, quanto ao valor para a festa Municipal, um valor bom, da para fazer uma festa bonita, mas 



poderia dar um incentivo para os locais, repartir e valorizar os talentos locais, Projeto do Badesul, 

estive junto com o Prefeito Flavio e o assessor Paulinho, acredito que nosso Município tem condições 

de trazer essa linha de crédito, nosso Município é progressista, cresce, pessoas estão vindo morar aqui, 

empresas se colocando, sou favorável, indicação do colega Valmor, seria justo isentar todas as horas 

ou uma parte, nosso produtor rural sofre o dia a dia e precisa do apoio do Poder Público, Moção do dia 

da Mulher sou favorável, sem elas nós não estaria aqui, obrigado”.  Concedeu a palavra ao senhor 

vereador JAQUES DE COL: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência,  infelizmente temos votos de Pesar, minhas condolências a família Vieira, dois Projetos de 

Lei, envolvem dinheiro, são Projetos voltados para o bem estar do Município, acredito que vão ser 

bem aplicado, quero colocar minha posição e cobrar do executivo que seja bem aplicado e venha de 

encontro aos anseios do povo Rioindiense, quanto aos recursos para a festa do Município, até oitenta 

mil, que se valorize as pessoas daqui, indicação sou favorável, tem um pessoal que necessita um 

trabalho que venha de foram acredito que não vai impacta, quanto a Moção em nome da minha Mãe, 

minha mulher, os parabéns a todas as mulheres que sabemos são o esteio de toda a sociedade, 

obrigado”. Passou a votação da matéria: Indicação nº003/2023; deferida de Pleno. Requerimento 

n06/2023; Deferido de Pleno. Projeto de Lei nº014/2023; Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº015/2023; Aprovado por maioria e Moção nº01/2023; Aprovada por unanimidade. Ata 

nº04/2023; Aprovada por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: 

“Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Absteve-se”.  

Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: “Reintegro meus cumprimentos a 

todos, quero usar esse espaço para desejar as boas vindas aos colegas vereadores, desejando um 

trabalho produtivo, que Deus os abençoes e que nós lute pelo bom comum do Município, obrigado”.  

Concedeu a palavra a senhora Vereadora NAURA B. FONTANA: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero dar as boas vindas aos vereadores que 

assumem a cadeira e que vocês tenham um bom mandato, sobre a Ordem do Dia, quero estender meu 

abraço a família enlutada, quanto as despesas com a semana do Município, sou favorável, mas como 

outros colegas já colocaram é um valor um pouco alto, devido a tantas demandas que a gente tem, 

como se diz é até esse valor, então que se gaste o necessário e que sobre algum valor, o outro Projeto, 

eu fui contra, mas não contra o projeto, contra o valor, não quero ser mal interpretada, não é contra 

asfalto, construção de Creche, é quanto o valor, haja visto que o Município já tem valores a pagar, 

então pode se comprometer os recursos e espero que não vá faltar em outras áreas futuramente, 

indicação do colega Valmor, o pessoal esta necessitado e se deve investir nessas áreas, vejo que o 

nosso Município devia pensar mais em trazer empresas ao Município, gerar empregos, preocupação 

com os nossos jovens, que já foi feito uma projeção e daqui algum tempo seremos um município de 

idosos, moção da dia da Mulher, é louvável retomar a história, tem vários relatos de como surgiu essa 

data, num movimento muito triste em Nova Iorque, incêndio numa fabrica e várias mortes, essas 

mulheres tiveram que reivindicar os direitos, pois trabalhavam praticamente como escravas e eu vejo 

que esse dia, não é simplesmente homenagens e presentes, mas reflexão sobre as desigualdades, 

injustiças, violências, muitos casos de feminicidio, então quero homenagear todas as mulheres, que 

tenham muita reflexão, pois a mulher guerreira, pode ser oque ela quiser, parabéns a todas as mulheres, 

obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO TREMEA: “Reintegro os 

cumprimentos a todos, é uma grande alegria retornar a essa casa, quero que se registre em ata a minha 

volta a essa casa em função do colega Claudir que assumiu um cargo de secretário e a Lei me ampara a 

voltar a essa casa como suplente, só para esclarecer para não ficar uma coisa mal vista e desejar a ele 

um bom trabalho na secretaria e desejo muito sucesso ao Salmo que assumiu uma função no estado, 

nosso braço que nos fortalece lá, em fim agradeço a todos, sejam bem vindo meu tio Valmor que muito 



ocupou essa casa e desejo muito sucesso a todas as mulheres, em nome da minha esposa Marita, vocês 

mulheres que são a base, então deixo uma poesia aqui, para vocês, então vamos para frente, as vezes 

deixamos o conforto dos nossos lares, para buscar recursos e sempre com o apoio das mulheres, então 

meus parabéns a todas as mulheres, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador EMERSON 

LORENZI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

primeiramente quero desejar meus sentimentos a família enlutada, dizer que sou favorável ao Projeto 

de Lei do dia do Município, mas porém acho demais o valor, acho que da para fazer uma festa com 

bem menos, sabemos que a necessidade em vários setores, melhorias nas estradas, tem locais que as 

estradas estão precárias, Projeto de Lei de empréstimo, eu fui contrário, não as construções mas aos 

valores, acredito que já temos dividas e mais quatro milhões, a questão da Creche, acredito que 

podemos fazer uma estratégia, levar esses alunos para o interior, na verdade estão vindo do interior 

esses alunos, daqui a pouco teremos mais escolas fechadas, indicação de auxilio aos produtores de 

leite, é muito importante, nós viemos sofridos, enfrentando secas e sabemos que não é fácil o valor do 

leite é baixo e a despesa é grande, então acho que veio em boa hora essa indicação, a Moção, quero dar 

um abraço em todas as mulheres e dizer que esse é um dia muito importante e que veio de uma 

tragédia e ter que ser lembrado, obrigado”. Informou que os vereadores tem até o dia 13 de março, às 

09 horas da manhã, para os vereadores indicarem o nome de uma mulher, conforme estabelece a Lei 

municipal Mulher Cidadã, para ser homenageada no dia 28 de março, após a sessão ordinária, além do 

nome deve ser encaminhado a justificativa Bibliográfica, nada mais havendo a ser tratado, convidou 

todos para a próxima sessão ordinária, que será no dia 28 de março, do corrente ano, às 18:00 horas, 

agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente 

sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada 

pelos senhores vereadores. 

 


